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Approvazione delle specifiche tecniche per la trasmissione telematica dei dati contenuti 
nel modello di denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi ed accessori 
incassati nell’esercizio annuale scaduto, previsto dall’articolo 9 della legge 29 ottobre 
1961, n. 1216. 
Modificazioni delle istruzioni e del modello di denuncia dell’imposta sulle assicurazioni 
approvato con provvedimento del 29 dicembre 2011. 
Termine per la trasmissione telematica della comunicazione degli importi annualmente 
versati alle province, relativi ai contratti di assicurazioni contro la responsabilità civile, da 
parte delle imprese estere operanti in regime di libera prestazione di servizi. 
 

IL DIRETTORE DELL’AGENZIA  

In base alle attribuzioni conferitegli dalle norme riportate nel seguito del presente 

provvedimento 

Dispone: 

 

1. Approvazione delle specifiche tecniche per la trasmissione telematica dei dati 

contenuti nel modello di denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi ed 

accessori incassati nell’esercizio annuale scaduto. 

1.1. Gli utenti del servizio telematico devono trasmettere per via telematica i dati 

contenuti nel modello di denuncia dell’imposta sulle assicurazioni, approvato con 

provvedimento del 29 dicembre 2011, come modificato al successivo punto 2, secondo le 

specifiche tecniche contenute nell’ALLEGATO A al presente provvedimento. 

2. Modificazioni del modello di denuncia dell’imposta sulle assicurazioni e delle 

relative istruzioni. 

2.1. Al provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle entrate del 29 dicembre 2011, 

pubblicato in data 30 dicembre 2011, concernente l’approvazione del modello di denuncia 

dell’imposta sulle assicurazioni, sono apportate le seguenti modifiche: 
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a) nel Quadro AC, la descrizione del rigo AC6 “Acconto dovuto (riservato a 

compagnie in LPS per denuncia mese di novembre) è sostituita dalla seguente “Acconto 

dovuto (riservato a compagnie in LPS - compilare nel mese del versamento)”; 

b) a pag. 6, le istruzioni relative al rigo AC6 sono sostituite con le seguenti:  

“Rigo AC6 – Acconto dovuto (riservato alle imprese operanti in LPS - Da compilare 

esclusivamente nel mese in cui è effettuato il versamento). 

Le imprese operanti nello Stato Italiano in libera prestazione di servizi compilano questo 

rigo esclusivamente nella denuncia da presentare nel mese in cui è effettuato il versamento 

dell’acconto dovuto ai sensi dell’art. 9, comma 1-bis”.  

3. Termine per la trasmissione telematica della comunicazione degli importi 

annualmente versati alle province, relativi ai contratti di assicurazioni contro la 

responsabilità civile. 

3.1. Le imprese di assicurazione con sede nell’Unione Europea o negli Stati dello 

Spazio Economico Europeo che operano nel territorio dello Stato in libera prestazione di 

servizi, tenute, ai sensi dell’art. 4 bis della citata legge n. 1216 del 1961, alla presentazione 

delle denunce con cadenza mensile, trasmettono i dati analitici di cui al punto 1.3 del 

provvedimento del direttore dell’Agenzia delle entrate 29 dicembre 2011, contestualmente 

alla denuncia da presentare entro lo stesso mese in cui è previsto l’adempimento da parte dei 

soggetti tenuti annualmente alla presentazione della denuncia.  

 

Motivazioni 

Con provvedimento del 29 dicembre 2011, è stato approvato il modello di denuncia 

dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi ed accessori incassati, previsto 

dall’articolo 9 della legge 29 ottobre 1961, n. 1216. 

Il punto 3 del suddetto provvedimento di approvazione fa rinvio ad un successivo 

atto dell’Agenzia delle entrate per la definizione delle specifiche tecniche per la 

trasmissione telematica dei dati ivi contenuti. 

Inoltre, l’articolo 5, comma 3, del decreto legge 2 marzo 2012, n.16, ha modificato 

l'articolo 9, comma 1-bis, della legge 29 ottobre 1961, n. 1216, prevedendo il versamento 

dell’acconto dell’imposta sulle assicurazioni entro il 16 maggio di ciascun anno anziché 

entro il 30 novembre. 
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Pertanto, con il presente provvedimento si approvano: 

al punto 1, le specifiche tecniche da utilizzare per la trasmissione telematica dei dati 

contenuti nel modello di denuncia dell’imposta sulle assicurazioni, contenute nell’Allegato 

A; 

al punto 2, le modifiche apportate al modello e alle relative istruzioni approvate con 

il citato provvedimento del 29 dicembre 2011, al fine di aggiornarne il contenuto, in 

considerazione della menzionata modifica normativa intervenuta in materia di versamento 

dell’acconto.  

In ultimo, al fine di equiparare per tutti i soggetti obbligati il termine di trasmissione 

telematica della comunicazione degli importi annualmente versati alle province, relativi ai 

contratti di assicurazione contro la responsabilità civile, il presente provvedimento stabilisce 

al punto 3, che i dati analitici di cui al punto 1.3 del provvedimento del direttore 

dell’Agenzia delle entrate 29 dicembre 2011 vengano trasmessi, da parte delle imprese 

estere operanti in libera prestazione di servizi, unitamente alla denuncia da presentare nello 

stesso mese in cui è previsto l’invio telematico della stessa da parte dei soggetti tenuti 

all’adempimento con cadenza annuale. 

 

Riferimenti normativi 

Attribuzioni del Direttore dell’Agenzia delle entrate 

Decreto legislativo 30 luglio 1999, n. 300 (art. 57; art. 62; art. 66; art. 67, comma 1; 
art. 68, comma 1; art. 71, comma 3, lettera a); art. 73, comma 4); 

Statuto dell’Agenzia delle entrate, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 42 del 20 
febbraio 2001 (art. 5, comma 1; art. 6, comma 1); 

Regolamento di amministrazione dell’Agenzia delle entrate, pubblicato nella 
Gazzetta Ufficiale n. 36 del 13 febbraio 2001 (art. 2, comma 1); 

Decreto del Ministro delle Finanze 28 dicembre 2000, pubblicato nella Gazzetta 
Ufficiale n. 9 del 12 gennaio 2001.  

Disciplina normativa di riferimento 

Legge 29 ottobre 1961, n. 1216, recante disposizioni tributarie in materia di 
assicurazioni private e di contratti vitalizi; 
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Decreto del Presidente della Repubblica 22 luglio 1998, n. 322, e successive 
modificazioni, con il quale è stato emanato il regolamento recante modalità per la 
presentazione delle dichiarazioni relative alle imposte sui redditi, all’imposta regionale sulle 
attività produttive e all’imposta sul valore aggiunto;  

Decreto dirigenziale 31 luglio 1998, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 187 del 12 
agosto 1998, concernente le modalità tecniche di trasmissione telematica delle dichiarazioni 
e dei contratti di locazione e di affitto da sottoporre a registrazione, nonché di esecuzione 
telematica dei pagamenti, come modificato dal decreto 24 dicembre 1999, nonché dal 
decreto 29 marzo 2000; 

Decreto del Presidente della Repubblica 5 ottobre 2001, n. 404, recante disposizioni 
in materia di utilizzo del servizio di collegamento telematico con l’Agenzia delle entrate per 
la presentazione di documenti, atti e istanze previsti dalle disposizioni che disciplinano i 
singoli tributi nonché per ottenere certificazioni ed altri servizi connessi ad adempimenti 
fiscali; 

Decreto legislativo 6 maggio 2011, n. 68, recante disposizioni in materia di 
autonomia di entrata delle regioni a statuto ordinario e delle province, nonché di 
determinazione dei costi e dei fabbisogni standard nel settore sanitario; 

Provvedimento 29 dicembre 2011 Approvazione, ai sensi dell’articolo 17, comma 3, 
del decreto legislativo 6 maggio 2011, n. 68, del modello di denuncia dell’imposta sulle 
assicurazioni dovuta sui premi ed accessori incassati, previsto dall’articolo 9 della legge 29 
ottobre 1961, n. 1216 (Pubblicato il 30/12/2011); 

Decreto legge 2 marzo 2012, n. 16, recante disposizioni urgenti in materia di 
semplificazioni tributarie, di efficientamento e potenziamento delle procedure di 
accertamento. 

 
La pubblicazione del presente provvedimento sul sito internet dell’Agenzia delle 

entrate tiene luogo della pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale, ai sensi dell’articolo 1, 
comma 361, della legge 24 dicembre 2007, n. 244. 

 
 
Roma, 20 aprile 2012 
 

IL DIRETTORE DELL’AGENZIA 
Attilio Befera 



 

 

 

 

 

 

 

 

Allegato A 

 

 

Specifiche tecniche per la trasmissione  

telematica delle denunce dell’imposta sulle assicurazioni 

dovuta sui premi ed accessori incassati (art. 9 legge 29 ottobre 

1961, n. 1216) 
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CONTENUTO E CARATTERISTICHE TECNICHE DEI DATI DELLE 

DENUNCE DELL’IMPOSTA SULLE ASSICURAZIONI DOVUTA SUI 

PREMI ED ACCESSORI INCASSATI (ART. 9 LEGGE 29 OTTOBRE 1961, 

N. 1216) DA TRASMETTERE ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE IN VIA 

TELEMATICA  
 

 

1. AVVERTENZE GENERALI  

Il contenuto e le caratteristiche della fornitura dei dati da trasmettere sono riportati nelle 

specifiche tecniche di seguito esposte. 

Si precisa che una denuncia da inviare, i cui dati non rispettino le specifiche tecniche, verrà 

scartata. 

I file contenenti le denunce devono necessariamente essere controllati, prima della 

trasmissione, con l’apposito software realizzato dall’Agenzia delle Entrate/Sogei al fine di 

evitare la trasmissione di documenti che il sistema rifiuterebbe per non rispondenza alle 

specifiche tecniche. 

Le modalità per la trasmissione dei dati in via telematica sono stabilite con il decreto del 31 

luglio 1998 (pubblicato nella G.U. del 12 agosto 1998, n. 187) e successive modificazioni. 

 

2. CONTENUTO DELLA FORNITURA 

2.1. Generalità  

Ciascuna fornitura dei dati in via telematica si compone di una sequenza di record aventi la 

lunghezza fissa di 1.900 caratteri. 

Ciascun record presente nella fornitura è contraddistinto da uno specifico “tipo-record” che 

ne individua il contenuto e che determina l’ordinamento all’interno della fornitura stessa. 

I record previsti per la fornitura delle denunce di assicurazione sono:  

• record di tipo “A”: è il record di testa della fornitura e contiene i dati identificativi della 

fornitura e del soggetto responsabile dell’invio telematico (fornitore); 

• record di tipo “B”: è il record contenente i dati relativi al frontespizio ed ai quadri AB e 

AC; 

• record di tipo “C: è il record che contiene i dati relativi al quadro AP (tale record deve 

essere presente solo se è stato compilato il rigo AB15 colonna 1) ; 

• record di tipo “D”: è il record che contiene i dati relativi alle comunicazioni degli importi 

versati annualmente alle province, distinti per contratto ed ente di destinazione, relativi 
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ai contratti di assicurazioni contro la responsabilità civile derivante dalla circolazione dei 

veicoli a motore, esclusi i ciclomotori e natanti (tale record deve essere presente solo se è 

presente almeno un record “C”. Le imprese di assicurazione che operano nel territorio 

dello Stato in libera prestazione di servizi trasmettono il record D con la denuncia da 

inviare nel mese in cui scade il termine annuale di presentazione); 

• record di tipo “Z”: è il record di coda della fornitura e contiene alcuni dati riepilogativi 

della fornitura stessa. 

2.2. La sequenza dei record  

La sequenza dei record all’interno della fornitura deve rispettare le seguenti regole: 

• presenza di un solo record di tipo “A”, posizionato come primo record della fornitura; 

• per ogni denuncia dell’imposta sulle assicurazioni presenza, nell’ordine, di un unico 

record di tipo “B” e di tanti record di tipo “C” e “D” quanti sono necessari a contenere 

tutti i dati presenti nella denuncia; i record di tipo “C” e “D” relativi ad una stessa 

denuncia devono essere ordinati per i campi ‘Tipo record’ e ‘Progressivo modulo’ 

(nel caso di record di tipo “C” ) ovvero ‘Progressivo record’ (nel caso di record di 

tipo “D”); 

• presenza di un solo record di tipo “Z”, posizionato come ultimo record della fornitura. 

Qualora la dimensione complessiva delle denunce da trasmettere ecceda il limite previsto (3  

MB compressi), si dovrà procedere alla predisposizione di più forniture, avendo cura che i 

dati relativi a ciascuna denuncia siano contenuti nella stessa fornitura. Si precisa che  il 

limite di 3 MB compresso corrisponde approssimativamente a 50 MB espansi. 

Nel caso in cui la singola denuncia ecceda il limite previsto, è necessario adottare le 

seguenti modalità operative: 

• la denuncia deve essere frazionata in più invii esclusivamente ad essa riservati. Al fine 

di minimizzare il numero di invii necessari a trasmettere l’intera denuncia, si deve 

dimensionare ciascun invio approssimandosi il più possibile al limite dimensionale 

massimo descritto. Inoltre, tale operazione di frazionamento deve essere effettuata 

avendo cura di non separare i record relativi ad un singolo modulo su distinti invii e di 

far iniziare ciascun invio con il progressivo modulo immediatamente successivo al 

progressivo presente nell’invio precedente;  

• ciascun invio deve contenere i record “A”, “B”, “C”, “D” e “Z” ; 

• ciascun invio deve essere identificato da un “progressivo invio / totale invii di cui si 

compone la denuncia”, mediante l’impostazione dei campi 7 e 8 del record “A”; tale 

progressivo deve essere univoco e crescente (con incrementi di una unità) 

nell’ambito della fornitura relativa alla intera denuncia e deve essere impostato 

solo nel caso di più invii;  

• i record di tipo “B” e “C” presenti in ogni invio devono avere il medesimo 

contenuto; 
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• i dati riepilogativi riportati sul record “Z” devono essere riferiti al singolo invio e non 

all’intera denuncia. 

2.3. La struttura dei record 

I record contengono unicamente campi posizionali, ovvero campi la cui posizione all’interno 

del record è fissa. La posizione, la lunghezza ed il formato di tali campi sono esposti in 

dettaglio nelle specifiche di seguito riportate. 

In coda ai record di ciascun tipo sono riportati 3 caratteri di controllo, così come descritto in 

dettaglio nelle specifiche che seguono. 

2.4. La struttura dei dati 

I campi possono assumere struttura numerica o alfanumerica e per ciascuno di essi è 

indicato, nelle specifiche che seguono, il simbolo NU o AN rispettivamente. Nel caso di 

campi destinati a contenere alcuni dati particolari (ad esempio date, percentuali, ecc.), nella 

colonna “Formato” è indicato il particolare formato da utilizzare 

L’allineamento e la formattazione dei campi posizionale sono descritti nella tabella che 

segue. 

 
Sigla 

formato 

Descrizione Formattazione Allineamento Esempio di allineamento 

AN Campo alfanumerico Spazio Sinistra ‘STRINGA         ‘ 

CF Codice fiscale (16 caratteri) 

 

 

Codice fiscale numerico (11 caratteri) 

Spazio  

 

 

Sinistra 

 con 5 spazi a destra 

‘RSSGNN60R30H501U‘ 

 

 

‘02876990587 ‘ 

CN Codice fiscale numerico (11 caratteri) Zero   ‘02876990587’ 

PI Partita IVA (11 caratteri) Zero   ‘02876990587’ 

DT Data (formato GGMMAAAA) Zero   ‘05051998‘ 

‘001234’ NU Campo numerico positivo Zero       Destra  

con zeri non 

significativi a 

sinistra 

‘123456‘ 
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PN Sigla delle province italiane, sigla 

delle ex province italiane di Fiume 

(FU), Pola (PL), (Zara) ZA e sigla 

‘”EE” o "spazio" per i paesi esteri (ad 

esempio provincia di nascita). 

Spazio    ‘BO‘ 

PR Sigla delle province italiane  Spazio    ‘BO‘ 

PE Sigla automobilistica delle province 

italiane e sigla ‘”EE” o "spazio" per i 

paesi esteri  (ad esempio provincia 

della sede legale). 

Spazio    ‘BO‘ 

Casella barrata  CB 

Se la casella è barrata vale 1 

altrimenti è zero 

Zero   ‘1‘ 

 

 

ATTENZIONE:  costituisce motivo di scarto della denuncia un allineamento dei campi 

ovvero una formattazione  difforme da quello previsto nella precedente tabella. 

Pertanto, un campo definito NU con lunghezza pari a 5 il cui valore sia 45 deve essere 

riportato nella seguente modalità “00045”.  

2.5. Regole generali. 

2.5.1 Il trattamento del Codice Fiscale e della Partita IVA 

Il codice fiscale dell’impresa di assicurazione presente sulla prima facciata del frontespizio 

della denuncia dell’imposta sulle assicurazioni, va riportato in duplica nel campo “Codice 

fiscale dell'impresa di assicurazione” su ogni record che costituisce la denuncia stessa. 

Il Codice fiscale dell'impresa di assicurazione, riportato nel campo 7 del record “B” 

deve essere registrato in Anagrafe Tributaria.  

La non registrazione comporta lo scarto della denuncia in fase di accettazione, senza la 

possibilità di conferma della denuncia stessa. 

Il codice fiscale del rappresentante riportato nel campo 26 del record “B” deve essere 

registrato in Anagrafe Tributaria; la non registrazione comporta lo scarto della 

denuncia in fase di accettazione. 
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2.5.2 Trasmissione degli importi annualmente versati alle province 

Costituisce parte integrante della denuncia la comunicazione degli importi annualmente 

versati alle province, distinti per contratto ed ente di destinazione, relativi ai contratti di 

assicurazioni contro la responsabilità civile derivante dalla circolazione dei veicoli a motore, 

esclusi i ciclomotori. 

Pertanto, contestualmente alla presentazione annuale della denuncia dell’imposta sulle 

assicurazioni, le imprese di assicurazione sono tenute a trasmettere i dati prescritti. 

 

Le imprese di assicurazione che operano nel territorio dello Stato in libera prestazione di 

servizi sono tenute a trasmettere il predetto elenco di dati (relativi all’anno precedente) 

esclusivamente in occasione della presentazione della denuncia da trasmettere nel mese in 

cui scade il termine annuale di presentazione. 

La trasmissione di tali importi viene effettuata utilizzando il record “D”. 

Ogni record D fa riferimento ad una determinata coppia provincia/aliquota. Se una provincia 

ha deliberato variazioni di aliquota durante lo stesso periodo oggetto della denuncia, vanno 

compilati tanti record D quante sono le differenti aliquote adottate nel periodo. 

Tale record è composto da: 

• una prima parte, contenente i dati del frontespizio (Ufficio competente, periodo di 

riferimento, Codice fiscale dell'impresa di assicurazione, che devono coincidere con i 

corrispondenti  campi del record “B” e “C”) ed il campo “Progressivo record” (che deve 

essere univoco e crescente  con incrementi di una unità). 

• una seconda parte, contenente i dati complessivi (totale premio e totale imposta) relativi 

ad una provincia ed ad una determinata aliquota. 

• una terza parte, contenente i dati delle singole polizze relativi alla coppia 

provincia/aliquota presente nella seconda parte (un blocco di 6 campi per ogni polizza).  

In ogni record “D” è possibile inserire fino ad un massimo di 25 polizze. Di conseguenza 

saranno presenti tanti record di tipo “D” con stessa provincia e aliquota quanti sono 

necessari a contenere tutte le polizze relative. La  seconda parte di tutti i record di tipo “D” 

con stessa provincia e aliquota deve avere il medesimo contenuto. 

La somma di tutti i campi "Ammontare del premio" e di tutti i campi "Ammontare 

dell'imposta" delle singole polizze (terza parte del record “D”) deve coincidere 

rispettivamente con il “Totale premio per provincia” e “Totale imposta per provincia” 

(seconda parte del record “D”) con uguale provincia/aliquota. 

Nel caso di polizza che copra il rischio di più veicoli, come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio, deve essere opportunamente impostato il campo “Flag 

casi particolari”, inserendo nella terza parte del record D: 

• un primo blocco (di 6 campi) indicando il valore 1 nel campo "Flag casi particolari" 

e lasciando vuoto il campo “Targa”   
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• tanti blocchi (di 6 campi) quanti sono necessari a contenere tutte le targhe relative, 

indicando il valore 2 nel campo "Flag casi particolari" e lasciando vuoti i campi 

“Ammontare del premio” e “Ammontare dell'imposta” .  

Attenzione: nel caso in cui tale polizza faccia riferimento a veicoli di più provincie, sarà 

necessario dividere tali informazioni per tutte le provincie/aliquote interessate, indicando nel 

primo blocco di tutte le provincie/aliquote: contratto, codice fiscale, flag=1, parte del premio 

relativa alla provincia/aliquota , parte dell’imposta relativa alla provincia/aliquota e negli 

altri blocchi (flag=2) le targhe riferite alla provincia/aliquota indicata.  

2.5.3 Controllo dei dati presenti nella denuncia 

La denuncia viene scartata in presenza di dati che non risultano conformi alle indicazioni 

presenti nelle specifiche tecniche. 

Nel caso la trasmissione della denuncia comporti l’invio di più file, ciascuno di essi sarà 

sottoposto ai controlli centralizzati. La denuncia si intenderà acquisita a sistema quando 

saranno superati sia i controlli sui singoli file che quelli sulla fornitura complessiva. Lo 

scarto di un singolo file determina lo scarto dell’intera fornitura, in tal caso la denuncia non 

si riterrà trasmessa. 

In caso di scarto della fornitura, devono essere inviati nuovamente tutti i file che la 

compongono, opportunamente corretti, senza l’impostazione ad 1 della casella “Tipo di 

denuncia”.  

2.5.4 Altri dati  

Tutti i caratteri alfabetici devono essere impostati in maiuscolo. 

Tutti gli importi sono esposti in centesimi di Euro (unità di Euro comprensive delle due cifre 

decimali).  

 

2.6. Denuncia Sostitutiva 

 

Nel caso in cui desideri rettificare e/o integrare una denuncia già presentata, il contribuente deve 

compilare una nuova denuncia, completa di tutte le sue parti, da presentare con le stesse 

modalità previste per la denuncia originaria ed impostando ad ‘1’ la casella “Tipo di denuncia” 

(campo 8 del record “B”). 

 

Presupposto per presentare la dichiarazione sostitutiva è che sia stata validamente presentata la 

dichiarazione originaria. 
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In caso di sostituzione della fornitura, devono essere inviati nuovamente tutti i file che la 

compongono, opportunamente modificati, con l’impostazione ad 1 della casella “Tipo di 

denuncia” su tutti i file.  

 

Di seguito viene descritto il contenuto informativo dei record inseriti nella fornitura dei dati da 

inviare all’Agenzia delle Entrate. 



Specifiche tecniche mod. Denuncia Imposta sulle Assicurazioni Record di tipo "A"

Lunghezza Formato

1 Tipo record 1 1 AN obbligatorio, impostare ad A

2 Filler 2 14 AN

3 Codice fornitura 16 5 AN obbligatorio, impostare a NDA00

4 Tipo fornitore 21 2 NU

Assume i valori:

01 - Soggetti che inviano le proprie 

dichiarazione.

10 - C.A.F. dipendenti e pensionati;

C.A.F. imprese;

Società ed enti di cui all'art.3, comma 2 del 

DPR 322/98 (se tale società appartiene a 

un gruppo può trasmettere la propria 

dichiarazione e quelle delle aziende del 

gruppo);

Altri intermediari di cui all'art.3. comma 3 lett 

a), b), c) ed e) del DPR 322/98;

Società degli Ordini di cui all' art. 3 Decr. 

Dir. 18/2/99;

Soggetto che trasmette le dichiarazioni per 

le quali l'impegno a trasmettere è stato 

assunto da un professionista deceduto.

5

Codice fiscale del responsabile della 

fornitura (soggetto che autentica il file) 23 16 CF obbligatorio

6 Filler 39 483 AN

7 Progressivo dell'invio telematico 522 4 NU

tale progressivo deve essere univoco e 

crescente, con incremento di una unità, 

nell'ambito della fornitura relativa all'intera 

denuncia. Deve essere minore o uguale al 

campo 8 

8 Numero totale degli invii telematici 526 4 NU deve essere maggiore di 1 

9 Filler 530 100 AN

10 Filler 630 1068 AN

11 Spazio riservato al Servizio Telematico 1698 200 AN

12 Filler 1898 1 AN Vale sempre "A"

13 Caratteri di chiusura record 1899 2 AN

Impostare i valori esadecimali '0D' e '0A' 

(caratteri ASCII 'CR e 'LF')

Ultimi caratteri di controllo del record

RECORD DI TIPO "A": record di testa

Configurazione

Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

9



Specifiche tecniche mod. Denuncia Imposta sulle Assicurazioni Record di tipo "B"

Lunghezza Formato

1 Tipo record 1 1 AN B

2 Codice fiscale dell'impresa di 

assicurazione o del contraente italiano 

con assicurazione estera, art.11

2 16 CF obbligatorio. Se Articolo 11 (campo 6) = 0 

deve essere uguale al campo 7, altrimenti 

deve essere uguale al campo 26

3 Ufficio competente 18 3 AN Codice dell'ufficio della direzione 

provinciale competente / dato obbligatorio 

4 Anno di riferimento della denuncia 21 4 NU Impostare in alternativa al campo 5 e 6. 

L'anno di riferimento non può essere 

antecedente al 2011 o successivo a: (anno 

corrente – 1).

5 Mese-anno di riferimento per impresa 

estera in LPS

25 6 NU Impostare in alternativa al campo 4 e 6, nel 

formato MMAAAA. L'anno di riferimento 

non può essere antecedente al 2012 e 

successivo all’anno corrente.  Il mese di 

riferimento non può essere successivo a 

(mese corrente – 1)

6 Giorno-mese-anno per contraente 

italiano con assicurazione estera 

(art.11)

31 8 DT Impostare in alternativa al campo 4 e 5 

L'anno di riferimento non può essere 

inferiore a 2012. La data di riferimento non 

puo essere successiva alla data corrente

7 Codice fiscale dell'impresa di 

assicurazione

39 11 CN obbligatorio se Articolo 11 (campo 6) = 0.

Il codice fiscale deve essere formalmente 

corretto e registrato in Anagrafe Tributaria.

La non registrazione comporta lo scarto 

della denuncia in fase di accettazione.

8 Tipo di denuncia 50 1 CB vale 1 se barrata per denuncia sostitutiva, 

altrimenti 0

9 Denominazione/ragione sociale 

dell'impresa di assicurazione

51 130 AN

10 Comune della sede legale 181 41 AN

11 Provincia sede legale 222 2 PE

12 Codice catastale del comune sede 

legale

224 4 AN obbligatorio se il campo 11 contiene il 

valore di una provincia italiana

13 indirizzo sede legale 228 35 AN

14 C.a.p. sede legale 263 5 NU

15 Stato estero di residenza 268 30 AN obbligatorio se il campo 11 = EE

16 Codice paese estero 298 3 AN Il codice va desunto dall'Elenco dei paesi e 

territori esteri riportato nell'Appendice alle 

istruzioni del modello Unico.

17 Codice identificazione IVA Stato estero 301 24 AN

18 Comune domicilio fiscale se diverso 

dalla sede legale

325 41 AN

19 Provincia domicilio fiscale se diverso 

dalla sede legale

366 2 PR

20 Codice comune del domicilio fiscale se 

diverso dalla sede legale

368 4 AN Va impostato obbligatoriamente se il campo 

18 è impostato.

21 Indirizzo domicilio fiscale se diverso 

dalla sede legale

372 35 AN

RECORD DI TIPO "B": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi 

incassati: FRONTESPIZIO, QUADRO AB, QUADRO AC

Configurazione

Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

FRONTESPIZIO

ufficio competente e periodo di riferimento 

FRONTESPIZIO

impresa di assicurazione 

(compilare obbligatoriamente solo se risulta compilato il campo 4 o il campo 5)

10



Lunghezza Formato

RECORD DI TIPO "B": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi 

incassati: FRONTESPIZIO, QUADRO AB, QUADRO AC

Configurazione

Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

22 C.a.p. domicilio fiscale se diverso dalla 

sede legale

407 5 NU

23 Telefono - prefisso e numero 412 14 NU

24 Fax - prefisso e numero 426 14 NU

25 Indirizzo posta elettronica 440 30 AN

26 Codice fiscale del rappresentante 

firmatario o del contraente italiano con 

assicurazione estera, art.11

470 16 CF obbligatorio. Deve essere diverso da quello 

del contribuente (campo 7).

Il codice fiscale deve essere formalmente 

corretto e registrato in Anagrafe Tributaria.

La non registrazione comporta lo scarto 

della denuncia in fase di accettazione.

27 Codice-carica del rappresentante 486 2 NU Il dato è obbligatorio. Può assumere uno 

dei seguenti valori: 1, 3, 4, 5, 6, 8, 9

28 Codice fiscale della società 

rappresentante

488 11 CN

29 Art.11 499 1 CB La casella può essere barrata solo se la 

denuncia riguarda l'art.11 (campo 6 

impostato) .

30 Cognome del rappresentante o del 

contraente italiano

500 24 AN obbligatorio

31 Nome del rappresentante o del 

contraente italiano

524 20 AN obbligatorio

32 Sesso del rappresentante o del 

contraente italiano

544 1 AN obbligatorio  (M/F)

33 Data nascita del rappresentante o del 

contraente italiano

545 8 DT obbligatorio

34 Comune (o stato estero) di nascita del 

rappresentante o del contraente italiano

553 41 AN obbligatorio

35 Provincia di nascita del rappresentante 

o del contraente italiano

594 2 PN obbligatorio

36 comune di residenza/domicilio fiscale 

del rappresentante o del contraente 

italiano

596 41 AN obbligatorio

37 provincia di residenza/domicilio fiscale 

del rappresentante o del contraente 

italiano

637 2 PR obbligatorio

38 C.a.p. di residenza/domicilio fiscale del 

rappresentante o del contraente italiano

639 5 NU obbligatorio

39 indirizzo di residenza/domicilio fiscale 

del rappresentante o del contraente 

italiano

644 35 AN obbligatorio

40 telefono del rappresentante o del 

contraente italiano - prefisso e numero

679 14 NU

41 Casella Firma 693 1 CB Dato obbligatorio

42 codice fiscale intermediario 694 16 CF

43 N.iscrizione all'albo dei CAF 710 5 NU

44 data dell'impegno alla trasmissione 

telematica

715 8 DT obbligatorio se campo 42 impostato

45 Casella Firma 723 1 CB Dato obbligatorio

FRONTESPIZIO

impegno alla presentazione telematica

(le date non possono essere successive alla data corrente)

FRONTESPIZIO

rappresentante firmatario della denuncia 

(le date non devono essere successive alla data corrente)

FIRMA DELLA DENUNCIA

11



Lunghezza Formato

RECORD DI TIPO "B": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi 

incassati: FRONTESPIZIO, QUADRO AB, QUADRO AC

Configurazione

Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

AB001001 Assicurazioni sulla navigazione legge 

30/1998 (imponibile)

722 13 NU

AB001002 Assicurazioni sulla navigazione legge 

30/1998 (imposta)

735 13 NU Deve essere uguale al 0,05% di AB001001  

AB002001 Assicurazioni sulla vita (imponibile) 748 13 NU

AB002002 Assicurazioni sulla vita (imposta) 761 13 NU Deve essere uguale al 2,50% di AB002001  

AB003001 Assicurazioni disgrazie accidentali 

(imponibile)

774 13 NU

AB003002 Assicurazioni disgrazie accidentali 

(imposta)

787 13 NU Deve essere uguale al 2,50% di AB003001  

AB004001 Assicurazioni rischi agricoli (Art.8, lett. 

A e B) (imponibile)

800 13 NU

AB004002 Assicurazioni rischi agricoli (Art.8, lett. 

A e B) (imposta)

813 13 NU Deve essere uguale al 2,50% di AB004001  

AB005001 Assicurazioni energia nucleare 

(imponibile)

826 13 NU

AB005002 Assicurazioni energia nucleare 

(imposta)

839 13 NU Deve essere uguale al 2,50% di AB005001  

AB006001 Assicurazioni rischi di impiego 

(imponibile)

852 13 NU

AB006002 Assicurazioni rischi di impiego 

(imposta)

865 13 NU Deve essere uguale al 2,50% di AB006001  

AB007001 Assicurazioni cumulative infortuni 

(imponibile)

878 13 NU

AB007002 Assicurazioni cumulative infortuni 

(imposta)

891 13 NU Deve essere uguale al 4,38% di AB007001 

AB008001 Assicurazioni rischi navigazione Art.2, 

Lett. A e B (imponibile)

904 13 NU

AB008002 Assicurazioni rischi navigazione Art.2, 

Lett. A e B (imposta)

917 13 NU Deve essere uguale al 7,50% di AB008001  

AB009001 Assicurazioni assistenza (imponibile) 930 13 NU

AB009002 Assicurazioni assistenza (imposta) 943 13 NU Deve essere uguale al 10,00% di 

AB009001  

AB010001 Assicurazioni trasporti terrestri (Art.3, 

lett. A e B) (imponibile)

956 13 NU

AB010002 Assicurazioni trasporti terrestri (Art.3, 

lett. A e B) (imposta)

969 13 NU Deve essere uguale al 12,50% di 

AB010001 

AB011001 Assicurazioni rischi agricoli (Art.8, lett. 

C e D) (imponibile)

982 13 NU

AB011002 Assicurazioni rischi agricoli (Art.8, lett. 

C e D) (imposta)

995 13 NU Deve essere uguale al 12,50% di 

AB011001  

AB012001 Assicurazioni delle cauzioni ed 

assicurazioni assimilate art.12 

(imponibile)

1008 13 NU

AB012002 Assicurazioni delle cauzioni ed 

assicurazioni assimilate art.12  

(imposta)

1021 13 NU Deve essere uguale al 12,50% di 

AB012001 

AB013001 Assicurazioni di crediti (art.13) 

(imponibile)

1034 13 NU

AB013002 Assicurazioni di crediti (art.13)  

(imposta)

1047 13 NU Deve essere uguale al 12,50% di 

AB013001. 

AB014001 Assicurazioni ritiro patente per 

investimento (art.16) (imponibile)

1060 13 NU

AB014002 Assicurazioni ritiro patente per 

investimento (art.16)  (imposta)

1073 13 NU Deve essere uguale al 12,50% di 

AB014001  

AB015001 Assicurazioni responsabilità civile 

veicoli a motore e natanti (art.1 bis 

L.1216/1961) (imponibile) di 

competenza provnciale

1086 13 NU deve essere uguale ad AP060002 presente 

nel primo record C 

QUADRO AB 

Premi ed accessori riscossi relative imposte e contributi

Sezione I

 Premi, accessori e relativa imposta

(le imposte vanno arrotondate al centesimo di euro)
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Lunghezza Formato

RECORD DI TIPO "B": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi 

incassati: FRONTESPIZIO, QUADRO AB, QUADRO AC

Configurazione

Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

AB015002 Assicurazioni responsabilità civile 

veicoli a motore e natanti (art.1 bis 

L.1216/1961) (imposta) di competenza 

provinciale

1099 13 NU deve essere uguale ad AP060004 presente 

nel primo record C 

AB015003 Assicurazioni responsabilità civile 

veicoli a motore e natanti (art.1 bis 

L.1216/1961) (imponibile) di 

competenza erariale

1112 13 NU

AB015004 Assicurazioni responsabilità civile 

veicoli a motore e natanti (art.1 bis 

L.1216/1961) (imposta) di competenza 

erariale

1125 13 NU Deve essere uguale al 12,50% di 

AB015003  

AB016001 Assicurazioni di altri rischi inerenti 

veicoli a motore e natanti causati dalla 

loro circolazione (art.1 bis L.1216/1961) 

(imponibile)

1138 13 NU

AB016002 Assicurazioni di altri rischi inerenti 

veicoli a motore e natanti causati dalla 

loro circolazione (art.1 bis L.1216/1961) 

(imposta)

1151 13 NU Deve essere uguale al 12,50% di 

AB016001  

AB017001 Assicurazioni responsabilità civile 

generale (art.4) (imponibile)

1164 13 NU

AB017002 Assicurazioni responsabilità civile 

generale (art.4) (imposta)

1177 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB017001  

AB018001 Assicurazioni contro il furto e la rapina 

(Art.6) (imponibile)

1190 13 NU

AB018002 Assicurazioni contro il furto e la rapina 

(Art.6) (imposta)

1203 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB018001  

AB019001 Assicurazioni contro i danni dell'incendi 

e assimilate (Art.7, lett. A e B) 

(imponibile)

1216 13 NU

AB019002 Assicurazioni contro i danni dell'incendi 

e assimilate (Art.7, lett. A e B) 

(imposta)

1229 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB019001  

AB020001 Assicurazioni dei guasti alle macchine e 

rischi di montaggio (Art.9) (imponibile)

1242 13 NU

AB020002 Assicurazioni dei guasti alle macchine e 

rischi di montaggio (Art.9)  (imposta)

1255 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB020001 

AB021001 Assicurazioni dei rischi industriali della 

produzione cinematografica (art. 11, 

lett. A e B) (imponibile)

1268 13 NU

AB021002 Assicurazioni dei rischi industriali della 

produzione cinematografica (art. 11, 

lett. A e B) (imposta)

1281 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB021001 

AB022001 Assicurazioni delle spese legali (art. 

15)(imponibile)

1294 13 NU

AB022002 Assicurazioni delle spese legali (art. 15) 

(imposta)

1307 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB022001  

AB023001 Assicurazioni per la rottura di vetri o di 

altri oggetti fragili (art. 17) (imponibile)

1320 13 NU

AB023002 Assicurazioni per la rottura di vetri o di 

altri oggetti fragili (art. 17) (imposta)

1333 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB023001  

AB024001 Assicurazioni contro il rischio della 

pioggia (art. 18) (imponibile)

1346 13 NU

AB024002 Assicurazioni contro il rischio della 

pioggia (art. 18) (imposta)

1359 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB024001   

AB025001 Assicurazioni globali dei fabbricati (art. 

20) (imponibile) 

1372 13 NU

AB025002 Assicurazioni globali dei fabbricati (art. 

20) (imposta)

1385 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB025001 

AB026001 Assicurazioni globali della casa privata 

e del capo famiglia (art. 21) (imponibile)

1398 13 NU

13



Lunghezza Formato

RECORD DI TIPO "B": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi 

incassati: FRONTESPIZIO, QUADRO AB, QUADRO AC

Configurazione

Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

AB026002 Assicurazioni globali della casa privata 

e del capo famiglia (art. 21) (imposta)

1411 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB026001  

AB027001 Assicurazioni diverse da quelle 

contemplate nelle precedenti voci (art. 

22) (imponibile)

1424 13 NU

AB027002 Assicurazioni diverse da quelle 

contemplate nelle precedenti voci (art. 

22) (imposta)

1437 13 NU Deve essere uguale al 21,25% di 

AB027001  

AB028001 Case popolari ed economiche (art. 1 – 

Tariffa speciale) (imponibile)

1450 13 NU

AB028002 Case popolari ed economiche (art. 1 – 

Tariffa speciale) (imposta)

1463 13 NU Deve essere uguale al 0,62% di AB028001  

AB029001 Impiegati dello Stato (art. 2 – Tariffa 

speciale) (imponibile)

1476 13 NU

AB029002 Impiegati dello Stato (art. 2 – Tariffa 

speciale) (imposta) 

1489 13 NU Deve essere uguale al 0,62% di AB029001 

AB030001 Cooperative edilizie sovvenzionate dallo 

Stato (art. 3 – Tariffa speciale) 

(imponibile)

1502 13 NU

AB030002 Cooperative edilizie sovvenzionate dallo 

Stato (art. 3 – Tariffa speciale) 

(imposta)

1515 13 NU Deve essere uguale al 4,25% di AB030001 

AB031001 Totale soggetto ad imposta (imponibile) 1528 13 NU Deve essere uguale alla somma degli 

importi riportati nella colonna 1 e 3 dei righi 

da AB1 a AB30 

AB031002 Totale soggetto ad imposta (imposta) 1541 13 NU Deve essere uguale alla somma degli 

importi riportati nella colonna 2 e 4 dei righi 

da AB1 a AB30 

AB032001 Assicurazioni e contratti vitalizi esenti e 

non soggetti ad imposta

1554 13 NU

AB033001 Totale premi 1567 13 NU Deve essere uguale alla somma degli 

importi riportati nella colonna 1 dei righi 

AB31 e AB32 

AB034002 Arrotondamenti d'imposta 1580 13 NU

AB035002 TOTALE 1593 13 NU Deve essere uguale alla somma degli 

importi riportati nella colonna 2 dei righi 

AB31 e AB34 

AB036001 Premi soggetti al C.S.S.N. (imponibile) 1606 13 NU obbligatorio se l'importo riportato nelle 

colonne 1 o 3 del rigo AB15 è diverso da 0 

AB036002 Premi soggetti al C.S.S.N. (imposta) 1619 13 NU Deve essere uguale al 10,50% di 

AB036001  

AB037001 Premi soggetti al Contributo al fondo 

antiracket (imponibile)

1632 13 NU

AB037002 Premi soggetti al Contributo al fondo 

antiracket (imposta)

1645 13 NU Deve essere uguale al 1,00% di AB037001 

QUADRO AB

Premi ed accessori riscossi relative imposte e contributi

Sezione III

 Premi soggetti al fondo antiracket

(l'imposta va arrotondata al centesimo di euro)

QUADRO AB

Premi ed accessori riscossi relative imposte e contributi

Sezione II

 Premi soggetti al C.S.S.N.

(l'imposta va arrotondata al centesimo di euro)
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Lunghezza Formato

RECORD DI TIPO "B": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi 

incassati: FRONTESPIZIO, QUADRO AB, QUADRO AC

Configurazione

Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

AC001001 Imposta dovuta 1660 13 NU Deve essere uguale all'importo riportato nel 

rigo AB35 

AC002002 Contributo antincendio regione Trentino 

- Alto Adige

1673 13 NU

AC003002 Credito risultante dalla liquidazione 

relativa al periodo precedente

1686 13 NU

AC004002 Totale versamenti effettuati 1699 13 NU

AC005002 Acconto versato 1712 13 NU

AC006001 Acconto dovuto 1725 13 NU può essere compilato solo in caso di 

imprese che operano nel territorio dello 

Stato in libera prestazione di servizi (LPS) 

(campo 5 compilato)  

AC007001 Imposta a debito 1738 13 NU risultato del calcolo (AC001001 + 

AC006001) - (AC002002 + AC003002 + 

AC004002 + AC005002) se positivo, 

altrimenti = 0.  

AC008002 Imposta a credito 1751 13 NU risultato del calcolo  (AC002002 + 

AC003002 + AC004002 + AC005002) - 

(AC001001 + AC006001) se positivo, 

altrimenti = 0 

AC011001 Ammontare del contributo dovuto 1764 13 NU Deve essere uguale all'importo riportato nel 

campo AB036002 

AC012002 Credito risultante dalla liquidazione 

relativa al periodo precedente

1777 13 NU

AC013002 Totale versamenti effettuati 1790 13 NU

AC014001 Contributo a debito 1803 13 NU risultato del calcolo AC011001 - (AC012002 

+ AC013002) se positivo, altrimenti = 0 

AC015002

Contributo a credito 1816 13 NU risultato del calcolo (AC012002 + 

AC013002) - AC011001 se positivo, 

altrimenti  = 0 

AC021001 Ammontare del contributo dovuto 1829 13 NU Deve essere uguale all'importo riportato nel 

campo AB037002 

AC022002 Credito risultante dalla liquidazione 

relativa al periodo precedente

1842 13 NU

AC023002 Totale versamenti effettuati 1855 13 NU

AC024001 Contributo a debito 1868 13 NU risultato del calcolo AC021001 - (AC022002 

+ AC023002) se positivo, altrimenti = 0 

AC025002 Contributo a credito 1881 13 NU risultato del calcolo (AC022002 + 

AC023002) - AC021001 se positivo, 

altrimenti = 0 

46 Filler 1894 4 AN

47 Filler 1898 1 AN Vale sempre "A"

48 Caratteri di chiusura record 1899 2 AN Impostare i valori esadecimali ‘0D’ e ‘0A 

(caratteri ASCII ‘CR’ e ‘LF’)                           

Ultimi caratteri di controllo del record

Spazio non utilizzato

QUADRO AC

determinazione dell'imposta e dei contributi

Sezione I

imposta sulle assicurazioni

QUADRO AC

determinazione dell'imposta e dei contributi

Sezione II

contributo al servizio sanitario nazionale

QUADRO AC

determinazione dell'imposta e dei contributi

Sezione III

contributo al fondo antiracket
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Specifiche tecniche mod. Denuncia Imposta sulle Assicurazioni Record di tipo "C"

Lunghezza Formato

1 Tipo record 1 1 AN C

2 Codice fiscale dell'impresa di 

assicurazione o del contraente italiano 

con assicurazione estera, art.11

2 16 CF deve coicidere con il campo 2 del record B

3 Ufficio competente 18 3 AN deve coicidere con il campo 3 del record B

4 Anno di riferimento della denuncia 21 4 NU deve coicidere con il campo 4 del record B

5 Mese-anno di riferimento per impresa 

estera in LPS

25 6 NU deve coicidere con il campo 5 del record B

6 Giorno-mese-anno per contraente 

italiano con assicurazione estera 

(art.11)

31 8 DT deve coicidere con il campo 6 del record B

7 Progressivo modulo 39 3 NU impostare ad 1 per il primo modulo del 

quadro compilato, incrementando tale 

valore di una unità per ogni ulteriore 

modulo

AP001001 Provincia 42 2 PR

AP001002 Imponibile 44 13 NU obbligatorio se presente il campo 

precedente 

AP001003 Aliquota 57 4 NU i primi 2 caratteri costituiscono la parte 

intera della percentuale, gli ultimi 2 caratteri 

costituiscono la parte decimale; obbligatorio 

se presente il campo provincia

AP001004 Imposta 61 12 NU deve essere uguale a: imponibile * aliquota 

/ 100 

AP002001 Provincia 73 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP002002 Imponibile 75 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP002003 Aliquota 88 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP002004 Imposta 92 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP003001 Provincia 104 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP003002 Imponibile 106 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP003003 Aliquota 119 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP003004 Imposta 123 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP004001 Provincia 135 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP004002 Imponibile 137 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP004003 Aliquota 150 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP002004 Imposta 154 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP005001 Provincia 166 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP005002 Imponibile 168 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP005003 Aliquota 181 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP005004 Imposta 185 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP006001 Provincia 197 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP006002 Imponibile 199 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP006003 Aliquota 212 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP006004 Imposta 216 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP007001 Provincia 228 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP007002 Imponibile 230 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP007003 Aliquota 243 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP0027004 Imposta 247 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

QUADRO AP

Assicurazioni contro la responsabilità civile dei veicoli a motore la cui imposta spetta alle province

(le imposte vanno arrotondate al centesimo di euro)

IL QUADRO DEVE ESSERE COMPILATO SE COMPILATO IL RIGO AB15001

RECORD DI TIPO "C": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi incassati 

- QUADRO AP 

Configurazione
Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

DATI DA FRONTESPIZIO
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Lunghezza Formato

RECORD DI TIPO "C": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi incassati 

- QUADRO AP 

Configurazione
Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

AP008001 Provincia 259 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP008002 Imponibile 261 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP008003 Aliquota 274 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP008004 Imposta 278 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP009001 Provincia 290 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP009002 Imponibile 292 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP009003 Aliquota 305 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP009004 Imposta 309 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP010001 Provincia 321 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP010002 Imponibile 323 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP010003 Aliquota 336 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP010004 Imposta 340 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP011001 Provincia 352 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP011002 Imponibile 354 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP011003 Aliquota 367 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP011004 Imposta 371 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP012001 Provincia 383 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP012002 Imponibile 385 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP012003 Aliquota 398 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP012004 Imposta 402 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP013001 Provincia 414 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP013002 Imponibile 416 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP013003 Aliquota 429 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP013004 Imposta 433 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP014001 Provincia 445 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP014002 Imponibile 447 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP014003 Aliquota 460 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP014004 Imposta 464 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP015001 Provincia 476 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP015002 Imponibile 478 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP015003 Aliquota 491 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP015004 Imposta 495 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP016001 Provincia 507 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP016002 Imponibile 509 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP016003 Aliquota 522 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP016004 Imposta 526 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP017001 Provincia 538 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP017002 Imponibile 540 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP017003 Aliquota 553 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP017004 Imposta 557 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP018001 Provincia 569 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP018002 Imponibile 571 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP018003 Aliquota 584 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP018004 Imposta 588 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP019001 Provincia 600 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP019002 Imponibile 602 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP019003 Aliquota 615 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP019004 Imposta 619 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP020001 Provincia 631 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP020002 Imponibile 633 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP020003 Aliquota 646 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP020004 Imposta 650 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP021001 Provincia 662 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP021002 Imponibile 664 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP021003 Aliquota 677 4 NU controlli/valori come per campo AP001003
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Lunghezza Formato

RECORD DI TIPO "C": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi incassati 

- QUADRO AP 

Configurazione
Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

AP021004 Imposta 681 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP022001 Provincia 693 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP022002 Imponibile 695 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP022003 Aliquota 708 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP022004 Imposta 712 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP023001 Provincia 724 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP023002 Imponibile 726 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP023003 Aliquota 739 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP023004 Imposta 743 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP024001 Provincia 755 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP024002 Imponibile 757 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP024003 Aliquota 770 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP024004 Imposta 774 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP025001 Provincia 786 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP025002 Imponibile 788 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP025003 Aliquota 801 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP025004 Imposta 805 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP026001 Provincia 817 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP026002 Imponibile 819 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP026003 Aliquota 832 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP026004 Imposta 836 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP027001 Provincia 848 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP027002 Imponibile 850 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP027003 Aliquota 863 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP027004 Imposta 867 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP028001 Provincia 879 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP028002 Imponibile 881 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP028003 Aliquota 894 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP028004 Imposta 898 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP029001 Provincia 910 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP029002 Imponibile 912 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP029003 Aliquota 925 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP029004 Imposta 929 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP030001 Provincia 941 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP030002 Imponibile 943 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP030003 Aliquota 956 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP030004 Imposta 960 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP031001 Provincia 972 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP031002 Imponibile 974 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP031003 Aliquota 987 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP031004 Imposta 991 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP032001 Provincia 1003 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP032002 Imponibile 1005 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP032003 Aliquota 1018 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP032004 Imposta 1022 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP033001 Provincia 1034 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP033002 Imponibile 1036 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP033003 Aliquota 1049 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP033004 Imposta 1053 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP034001 Provincia 1065 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP034002 Imponibile 1067 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP034003 Aliquota 1080 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP034004 Imposta 1084 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP035001 Provincia 1096 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP035002 Imponibile 1098 13 NU controlli/valori come per campo AP001002
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Lunghezza Formato

RECORD DI TIPO "C": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi incassati 

- QUADRO AP 

Configurazione
Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

AP035003 Aliquota 1111 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP035004 Imposta 1115 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP036001 Provincia 1127 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP036002 Imponibile 1129 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP036003 Aliquota 1142 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP036004 Imposta 1146 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP037001 Provincia 1158 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP037002 Imponibile 1160 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP037003 Aliquota 1173 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP037004 Imposta 1177 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP038001 Provincia 1189 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP038002 Imponibile 1191 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP038003 Aliquota 1204 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP038004 Imposta 1208 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP039001 Provincia 1220 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP039002 Imponibile 1222 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP039003 Aliquota 1235 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP039004 Imposta 1239 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP040001 Provincia 1251 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP040002 Imponibile 1253 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP040003 Aliquota 1266 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP040004 Imposta 1270 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP041001 Provincia 1282 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP041002 Imponibile 1284 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP041003 Aliquota 1297 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP041004 Imposta 1301 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP042001 Provincia 1313 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP042002 Imponibile 1315 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP042003 Aliquota 1328 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP042004 Imposta 1332 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP043001 Provincia 1344 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP043002 Imponibile 1346 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP043003 Aliquota 1359 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP043004 Imposta 1363 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP044001 Provincia 1375 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP044002 Imponibile 1377 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP044003 Aliquota 1390 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP044004 Imposta 1394 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP045001 Provincia 1406 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP045002 Imponibile 1408 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP045003 Aliquota 1421 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP045004 Imposta 1425 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP046001 Provincia 1437 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP046002 Imponibile 1439 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP046003 Aliquota 1452 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP046004 Imposta 1456 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP047001 Provincia 1468 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP047002 Imponibile 1470 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP047003 Aliquota 1483 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP047004 Imposta 1487 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP048001 Provincia 1499 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP048002 Imponibile 1501 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP048003 Aliquota 1514 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP048004 Imposta 1518 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP049001 Provincia 1530 2 PR controlli/valori come per campo AP001001
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Lunghezza Formato

RECORD DI TIPO "C": record contenente i dati relativi alla denuncia dell’imposta sulle assicurazioni dovuta sui premi incassati 

- QUADRO AP 

Configurazione
Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

AP049002 Imponibile 1532 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP049003 Aliquota 1545 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP049004 Imposta 1549 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP050001 Provincia 1561 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP050002 Imponibile 1563 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP050003 Aliquota 1576 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP050004 Imposta 1580 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP051001 Provincia 1592 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP051002 Imponibile 1594 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP051003 Aliquota 1607 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP051004 Imposta 1611 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP052001 Provincia 1623 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP052002 Imponibile 1625 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP052003 Aliquota 1638 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP052004 Imposta 1642 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP053001 Provincia 1654 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP053002 Imponibile 1656 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP053003 Aliquota 1669 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP053004 Imposta 1673 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP054001 Provincia 1685 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP054002 Imponibile 1687 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP054003 Aliquota 1700 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP054004 Imposta 1704 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP055001 Provincia 1716 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP055002 Imponibile 1718 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP055003 Aliquota 1731 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP055004 Imposta 1735 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP056001 Provincia 1747 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP056002 Imponibile 1749 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP056003 Aliquota 1762 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP056004 Imposta 1766 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP057001 Provincia 1778 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP057002 Imponibile 1780 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP057003 Aliquota 1793 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP057004 Imposta 1797 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP058001 Provincia 1809 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP058002 Imponibile 1811 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP058003 Aliquota 1824 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP058004 Imposta 1828 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP059001 Provincia 1840 2 PR controlli/valori come per campo AP001001

AP059002 Imponibile 1842 13 NU controlli/valori come per campo AP001002

AP059003 Aliquota 1855 4 NU controlli/valori come per campo AP001003

AP059004 Imposta 1859 12 NU controlli/valori come per campo AP001004

AP060002 Totale imponibile 1871 13 NU Il campo può essere presente solo sul 

primo modulo. Somma degli imponibili dal 

rigo AP1 al rigo AP59 di tutti i moduli 

compilati. L’importo deve essere uguale 

all’importo indicato nel rigo AB15001 

AP060004 Totale imposta 1884 13 NU Il campo può essere presente solo sul 

primo modulo. Somma delle imposte dal 

rigo AP1 al rigo AP59 di tutti i moduli 

compilati. L’importo deve essere uguale 

all’importo indicato nel rigo AB15002

8 Filler 1897 1 AN

9 Filler 1898 1 AN Vale sempre "A"

10 Caratteri di chiusura record 1899 2 AN Impostare i valori esadecimali ‘0D’ e ‘0A 

(caratteri ASCII ‘CR’ e ‘LF’)                           

Ultimi caratteri di controllo del record

Spazio non utilizzato
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Specifiche tecniche mod. Denuncia Imposta sulle Assicurazioni Record di tipo "D"

Lunghezza Formato

1 Tipo record 1 1 AN D

2 Codice fiscale dell'impresa di 

assicurazione o del contraente italiano 

con assicurazione estera, art.11

2 16 CF deve coicidere con il campo 2 del record B

3 Ufficio competente 18 3 AN deve coicidere con il campo 3 del record B

4 Anno di riferimento della denuncia 21 4 NU deve coicidere con il campo 4 del record B

5 Mese-anno di riferimento per impresa 

estera in LPS

25 6 NU deve coicidere con il campo 5 del record B

6 Giorno-mese-anno per contraente 

italiano con assicurazione estera 

(art.11)

31 8 DT deve coicidere con il campo 6 del record B

7 Progressivo record 39 9 NU impostare ad 1 per il primo record D 

compilato, incrementando tale valore di una 

unità per ogni ulteriore record

8 Provincia 48 2 PR obbligatorio

9 Totale premio per provincia 50 13 NU obbligatorio. Deve essere uguale alla 

somma di tutti i campi "Ammontare del 

premio" presenti in tutti i record D con 

provincia uguale al campo 8 e aliquota 

uguale al campo 10. Deve essere uguale 

all’importo indicato nel campo "Imponibile" 

del quadro AP con provincia uguale al 

campo 8 e aliquota uguale al campo 10

10 Aliquota per provincia 63 4 NU obbligatorio: i primi 2 caratteri costituiscono 

la parte intera della percentuale, gli ultimi 2 

caratteri costituiscono la parte decimale

11 Totale imposta per provincia 67 12 NU obbligatorio: Deve essere uguale alla 

somma di tutti i campi "Ammontare 

dell'imposta" presenti in tutti i record D con 

provincia uguale al campo 8  e aliquota 

uguale al campo 10. 

TERZA PARTE

Dati relativi alle comunicazioni dei contratti di assicurazioni contro la responsabilità civile derivante dalla 

circolazione dei veicoli a motore, esclusi i ciclomotori e natanti per provincia/aliquota

Ogni record D contiene al massimo 25 polizze

SECONDA PARTE

Dati complessivi relativi alla comunicazione per provincia/aliquota degli importi versati annualmente

PRIMA PARTE

DATI DA FRONTESPIZIO

ufficio competente e periodo di riferimento

RECORD DI TIPO "D": record contenente i dati relativi alle comunicazioni degli importi versati annualmente 

alle province, distinti per contratto ed ente di destinazione, relativi ai contratti di assicurazioni contro la 

responsabilità civile derivante dalla circolazione dei veicoli a motore, esclusi i ciclomotori e natanti

Record obbligatorio se presente il record C.

Le imprese di assicurazione che operano nel territorio dello Stato in libera prestazione di servizi 

trasmettono il record D con la denuncia da inviare nel mese in cui scade il termine annuale di 

presentazione.

Configurazione
Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi
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Lunghezza Formato

Configurazione
Campo Descrizione Posizione Controlli bloccanti / valori ammessi

12 Identificativo del contratto di polizza 79 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

13 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

99 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

14 Flag casi particolari 115 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

15 Targa 116 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

16 Ammontare del premio 126 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

17 Ammontare dell'imposta 139 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

18 Identificativo del contratto di polizza 151 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

19 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

171 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

20 Flag casi particolari 187 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

21 Targa 188 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

22 Ammontare del premio 198 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

23 Ammontare dell'imposta 211 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

24 Identificativo del contratto di polizza 223 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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25 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

243 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

26 Flag casi particolari 259 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

27 Targa 260 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

28 Ammontare del premio 270 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

29 Ammontare dell'imposta 283 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

30 Identificativo del contratto di polizza 295 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

31 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

315 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

32 Flag casi particolari 331 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

33 Targa 332 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

34 Ammontare del premio 342 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

35 Ammontare dell'imposta 355 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

36 Identificativo del contratto di polizza 367 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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37 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

387 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

38 Flag casi particolari 403 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

39 Targa 404 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

40 Ammontare del premio 414 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

41 Ammontare dell'imposta 427 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

42 Identificativo del contratto di polizza 439 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

43 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

459 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

44 Flag casi particolari 475 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

45 Targa 476 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

46 Ammontare del premio 486 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

47 Ammontare dell'imposta 499 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

48 Identificativo del contratto di polizza 511 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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49 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

531 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

50 Flag casi particolari 547 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

51 Targa 548 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

52 Ammontare del premio 558 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

53 Ammontare dell'imposta 571 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

54 Identificativo del contratto di polizza 583 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

55 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

603 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

56 Flag casi particolari 619 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

57 Targa 620 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

58 Ammontare del premio 630 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

59 Ammontare dell'imposta 643 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

60 Identificativo del contratto di polizza 655 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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61 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

675 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

62 Flag casi particolari 691 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

63 Targa 692 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

64 Ammontare del premio 702 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

65 Ammontare dell'imposta 715 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

66 Identificativo del contratto di polizza 727 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

67 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

747 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

68 Flag casi particolari 763 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

69 Targa 764 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

70 Ammontare del premio 774 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

71 Ammontare dell'imposta 787 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

72 Identificativo del contratto di polizza 799 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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73 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

819 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

74 Flag casi particolari 835 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

75 Targa 836 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

76 Ammontare del premio 846 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

77 Ammontare dell'imposta 859 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

78 Identificativo del contratto di polizza 871 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

79 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

891 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

80 Flag casi particolari 907 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

81 Targa 908 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

82 Ammontare del premio 918 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

83 Ammontare dell'imposta 931 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

84 Identificativo del contratto di polizza 943 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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85 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

963 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

86 Flag casi particolari 979 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

87 Targa 980 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

88 Ammontare del premio 990 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

89 Ammontare dell'imposta 1003 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

90 Identificativo del contratto di polizza 1015 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

91 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1035 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

92 Flag casi particolari 1051 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

93 Targa 1052 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

94 Ammontare del premio 1062 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

95 Ammontare dell'imposta 1075 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

96 Identificativo del contratto di polizza 1087 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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97 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1107 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

98 Flag casi particolari 1123 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

99 Targa 1124 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

100 Ammontare del premio 1134 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

101 Ammontare dell'imposta 1147 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

102 Identificativo del contratto di polizza 1159 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

103 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1179 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

104 Flag casi particolari 1195 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

105 Targa 1196 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

106 Ammontare del premio 1206 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

107 Ammontare dell'imposta 1219 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

108 Identificativo del contratto di polizza 1231 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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109 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1251 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

110 Flag casi particolari 1267 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

111 Targa 1268 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

112 Ammontare del premio 1278 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

113 Ammontare dell'imposta 1291 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

114 Identificativo del contratto di polizza 1303 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

115 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1323 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

116 Flag casi particolari 1339 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

117 Targa 1340 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

118 Ammontare del premio 1350 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

119 Ammontare dell'imposta 1363 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

120 Identificativo del contratto di polizza 1375 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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121 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1395 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

122 Flag casi particolari 1411 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

123 Targa 1412 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

124 Ammontare del premio 1422 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

125 Ammontare dell'imposta 1435 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

126 Identificativo del contratto di polizza 1447 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

127 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1467 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

128 Flag casi particolari 1483 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

129 Targa 1484 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

130 Ammontare del premio 1494 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

131 Ammontare dell'imposta 1507 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

132 Identificativo del contratto di polizza 1519 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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133 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1539 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

134 Flag casi particolari 1555 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

135 Targa 1556 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

136 Ammontare del premio 1566 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

137 Ammontare dell'imposta 1579 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

138 Identificativo del contratto di polizza 1591 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

139 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1611 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

140 Flag casi particolari 1627 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

141 Targa 1628 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

142 Ammontare del premio 1638 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

143 Ammontare dell'imposta 1651 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

144 Identificativo del contratto di polizza 1663 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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145 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1683 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

146 Flag casi particolari 1699 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

147 Targa 1700 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

148 Ammontare del premio 1710 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

149 Ammontare dell'imposta 1723 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

150 Identificativo del contratto di polizza 1735 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 

151 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1755 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

152 Flag casi particolari 1771 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

153 Targa 1772 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

154 Ammontare del premio 1782 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

155 Ammontare dell'imposta 1795 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

156 Identificativo del contratto di polizza 1807 20 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo 
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157 Codice fiscale del proprietario del 

veicolo

1827 16 CF obbligatorio se presente il campo 

precedente (identificativo del contratto di 

polizza): il codice fiscale deve essere 

formalmente corretto 

158 Flag casi particolari 1843 1 NU Assume i valori:

0 - nel caso la polizza non riguardi casi 

particolari;

1 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare i dati realtivi alla polizza. In tal 

caso non deve essere indicata la targa;

2 - in presenza di casi particolari relativi a 

polizza che copre il rischio di più veicoli, 

come ad esempio nel caso di ditte di 

trasporto, di leasing o di noleggio per 

comunicare le targhe coperte dalla polizza. 

In tal caso non devono essere indicati 

l'ammontare del premio e dell'ammontare 

dell'imposta.

159 Targa 1844 10 AN obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 2

160 Ammontare del premio 1854 13 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

161 Ammontare dell'imposta 1867 12 NU obbligatorio se presente il codice fiscale del 

proprietario del veicolo e se il "Flag casi 

particolari" assume il valore 0 o 1

162 Filler 1879 19 AN

163 Filler 1898 1 AN Vale sempre "A"

164 Caratteri di chiusura record 1899 2 AN Impostare i valori esadecimali ‘0D’ e ‘0A 

(caratteri ASCII ‘CR’ e ‘LF’)                            

Ultimi caratteri di controllo del record

Spazio non utilizzato
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Specifiche tecniche mod. Denuncia Imposta sulle Assicurazioni Record di tipo "Z"

Campo Descrizione Posizione Lunghezza Formato controlli bloccanti / valori ammessi

1 Tipo record 1 1 AN obbligatorio, impostare a Z

2 Filler 2 14 AN

3 Filler 16 9 AN

4 Numero record di tipo "C" 25 9 NU

5 Numero record di tipo "D" 34 9 NU

6 Filler 43 9 AN

7 Filler 52 9 AN

8 Filler 61 1837 AN

9 Filler 1898 1 AN vale sempre "A"

10 Caratteri di chiusura record 1899 2 AN

impostare i valori esadecimali '0D' e '0A' 

(caratteri ASCII 'CR e 'LF')

RECORD DI TIPO "Z": record di coda

Ultimi caratteri di controllo del record
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